
МЕРЕЖА ІНФОРМАЦІЙНО-
РЕКРЕАЦІЙНИХ ЦЕНТРІВ 

«ШЛЯХ»

КРАСНОКУТСЬК



1. Деснянський біосферний резерват
2. Національний природний парк «Деснянсько-

Старогутський»
3. Лісовий заказник місцевого значення 

«Богданівський»
4. Ландшафтний заказник місцевого значення 

«Верхньоесманський»
5. Регіональний ландшафтний парк 

«Сеймський»
6. Природний заповідник «Михайлівська 

цілина» та відділення Українського степового 
природного заповідника «Михайлівська 
цілина»

7. Ботанічний заказник загальнодержавного 
значення «Банний яр» та ботанічний заказник 
місцевого значення «Лунарієвий»

8. Ландшафтний заказник місцевого значення 
«Битицький»

9. Гетьманський національний природний парк
10. Національний природний парк 

«Слобожанський»



«Шлях» − це Мережа інформаційно-рекреаційних центрів підтримки природно-заповідних тери-
торій на північному сході України, створена громадською організацією «Українська природоохо-
ронна група» за сприяння Програми розвитку ООН (ПРООН) в Україні за фінансової підтримки 
Уряду Швеції.

Мережа «Шлях» охоплює Деснянський біосферний резерват, НПП «Деснянсько-Старогутський», 
заказник «Верхньоесманський», РЛП «Сеймський», Пустовійтівські кургани і прилеглі заказники, 
відділення «Михайлівська цілина» Українського природного степового заповідника, низку 
заказників довкола біостаціонару СумДПУ, Гетьманський НПП, НПП «Слобожанський». 

Осередки мережі різноманітні за формою організації та підпорядкуванням. Всі вони співпра-
цюють з адміністраціями природно-заповідних установ і допомагають їх популяризації, про-
веденню екскурсій, природоохоронних акцій, моніторингу стану довкілля тощо. Наскільки це 
працює в освітніх установах, показує досвід Сумського державного педагогічного університету 
ім. А. С. Макаренка та Державного професійно-технічного навчального закладу «Конотопський 
професійний аграрний ліцей».

Мережа є одночасно підґрунтям для співпраці, туристичним маршрутом і платформою для роз-
ширення. Мета проєкту – показати зв’язок природи з культурою, перебігом історії, довести необ-
хідність збереження історичних ландшафтів для розвитку краю. Саме тому осередки мережі 
діють при Новгород-Сіверському історико-культурному музеї-заповіднику «Слово о полку Іго-
ревім», Комунальному закладі Сумської обласної ради «Державний історико-культурний запо-
відник «Посулля», Громадському історико-етнографічному музеї Пелагеї Литвинової-Бартош. 

Проєкт «Мережа інформаційно-рекреаційних центрів підтримки природно-заповідних територій як скла-
дова відновлення та управління екосистемами громад» реалізує ГО «Українська природоохоронна група» 
за сприяння ПРООН в Україні в межах Програми ООН із відновлення та розбудови миру за фінансової під-
тримки Уряду Швеції.

Програму ООН із відновлення та розбудови миру (UN RPP) реалізують чотири агентства ООН: Програма роз-
витку ООН (ПРООН), Структура ООН з питань гендерної рівності та розширення прав і можливостей жінок 
(ООН Жінки), Фонд ООН у галузі народонаселення (UNFPA) і Продовольча та сільськогосподарська органі-
зація ООН (ФАО).

Програму підтримують одинадцять міжнародних партнерів: Європейський Союз (ЄС), Європейський інвес-
тиційний банк (ЄІБ), Посольство США в Україні, а також уряди Канади, Данії, Німеччини, Японії, Нідерландів, 
Польщі, Швеції і Швейцарії.

Старий шлях
О. Дорошенко



Краснокутськ – селище над р. Мерла, 
одне з найстаріших укріплень на 
Слобожанщині, засноване козаками 
Корсунського полку. Краснокутськ 
відомий своїми давніми та глибокими 
традиціями ягідництва та вирощування 
фруктів. Традиційними ремеслами й 
заняттями краснокутчан також були 
тваринництво, гончарство, вироблення 
посуду та возів, чумакування. Тут прово-
дилися одні з найчисельніших ярмарків 
Слобожанщини. На початку та в середині 
ХІХ ст. Краснокутщина стає одним із 
центрів цукрової промисловості. Серед 
об’єктів історико-культурної спадщини в 
Краснокутську можна побачити Архан-
гело-Михайлівську церкву, садибу купців 
В’юнників, приміщення колишньої жіночої 
гімназії.

Краснокутськ оточений великою кількі-
стю природних територій – заплав Мерли, 
заповідних соснових і листяних лісів, 
природних озер і боліт, барвистих і крутих 
ярів.

Панорамний вид на Краснокутськ 
Denis Vitchenko, CC BY-SA 4.0

Наталіївський парк
Artur Koichurenko, CC BY-SA 4.0



Любителям природи неодмінно радимо 
відвідати місцевий парк-пам’ятку 
садово-паркового мистецтва «Красно-
кутський» на Основинцях, заснований на 
власному хуторі І. Каразіним наприкінці 
ХVIIІ ст. В наші дні дендропарком опі-
кується дослідна станція садівництва 
Української академії аграрних наук. 
Ландшафтна композиція складається 
з терасованих схилів балки і каскаду 
ставків. Старі екзотичні дерева в парку 
зростають із віковими дубами, які вже 
були тут із часів заснування парку. Як 
сувеніри приготуйтеся привезти додому 
саджанці екзотичних і плодових рослин, 
садовину та продукти її переробки.

Краснокутський дендропарк
Дегула Андрій, CC BY-SA 4.0

Осінній ставок у  
Краснокутському дендропаркі

Alex Rodoman, CC BY-SA 4.0



Національний природний парк «Слобо-
жанський» якнайкраще презентує все 
багатство лісів краю. Тут знайдемо і 
нагірні діброви, і заплавні дубово-ясенові 
ліси, і заболочені вільхові, соснові та 
березові ліси, а також повсюдно зна-
йомі насадження сосни. А все тому, що 
його територія охоплює плато, долину 
р. Мерла та лівобережжя її притоки. 
Загалом ландшафти та рослинний світ 
надзвичайно добре збереглися, зокрема 
і надзаплавні тераси. Завдячуючи цьому, 
тут, в лісостепу, трапляються властиві 
Поліссю рослини – верес, чорниця, а на 
болотах комахоїдна рослина росичка та 
диво-ягода журавлина.

Вздовж річок Мерла та Мерчик розта-
шовані гіпно-сфагнові болота і сфагнові 
торфовища. Символом нацпарку є бобер, 
і не даремно. Тут це доволі розповсюд- 
жені тварини, їхню діяльність у вигляді 
погризів і гребель можна спостерігати 

Сліди діяльності бобра європейського
у НПП «Слобожанський»
С. Рижков

Росичка круглолиста
С. Рижков



біля річки, на озерах і болотах, де тварини 
споруджують доволі великі хатки, а по 
суті – купи хмизу, гілок та мулу, щоб у них 
облаштувати нору з підводним входом.

Інформаційно-рекреаційний центр діє на 
базі Володимирівського природоохорон-
ного науково-дослідного відділення НПП 
«Слобожанський» у с. Володимирівка, 
серед парку-пам’ятки садово-паркового 
мистецтва «Наталіївський», створеного 
цукрозаводчиком і меценатом І. Харито-
ненком. Тут можна зупинитися в наметах 
або зручних кімнатах. Також є екологічна 
стежка «Мурафська дача», і звідси ж 
починає свій шлях туристичний маршрут 
«Сосновий ліс».

Погризи бобра європейського 
О. Самойленко

Бобер європейський – символ 
ННП «Слобожанський» 

О. Самойленко



Краснокутський дендропарк, 
вхід до монастирського підземелля 

Іван Пономаренко, CC BY-SA 3.0
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